
ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DE JUVENTUDE

No  dia  25  de  julho  do  ano  de  2023,  às  14h00min,  estiveram  reunidos(as)

Conselheiros(as) integrantes do Conselho Estadual da Juventude – CEJUV/PR, de

forma eletrônica pela plataforma online – Google Meet e presencialmente no Palácio

das  Araucárias,  situado  à  rua  Jacy  Loureiro  de  Campos,  s/nº,  Centro  Cívico  –

Curitiba/PR.

Lista de Presença: Conselheiros Governamentais: Alex Sandro Silva – SEJU; Ana

Felícia Bodstein – SEDEF; Andressa Oliveira – SETI; Fábio Cristian Jardim – SEED;

Ana Cláudia Viana – FETAEP; Pedro Basso – ALEP. Conselheiros da Sociedade

Civil:  Lucas  Siqueira;  Matheus  Maluf;  João  Afonso  Peixe;  Rulianna  Caldeira  ;

Welington; Simone Paulin, Gertrudes Stanislauki.

Convidados: Sílvia Cristina de Lima – Coordenadora das Politicas de Defesa dos

Direitos da Juventude.

O  Presidente  Matheus  Falasco  realizou  a  abertura  da  7ª  reunião  Ordinária  do

Conselho Estadual da Juventude às 14h:00 min, passou a palavra para o Secretário

Executivo Leonardo Molina que agradeceu a presença de todos, informou que  há

informes da CPDJ e de Conselhiros, como a Caravana Juventude Negra Viva, o

Projeto  de  Lei,  alteração  do  artigo  17  §2º  do  Regimento  Interno.  Passou-se  a

palavra para a Coordenadora Sílvia que saudou a todos pela presença, ressaltou a

importância do trabalho do Conselho da Juventude, que todos os conselheiros e

membros estejam ativos para prosseguir com o trabalho do Conselho. Elencou que

a Coordenação da Juventude está a disposição dos Conselheiros e representantes

do  Conselho  para  qualquer  eventual  assunto  a  ser  tratado,  Esclareceu  que

conversou com Matheus Falasco a respeito de fomentar os Conselhos Municipais,

pensando na garantia de direitos da Juventude, que tanto o Conselho como a CPDJ

devem  chegar  em  um  consenso  de  como  ampliar  o  número  de  Conselhos

Municipais,  aumentando em ao menos 30% para o ano de 2024,  hoje são 399

Municípios no Paraná para 15 Conselhos Municipais da Juventude. Relatou ainda



a necessidade de elaboração de cartilha e capacitação para a criação de Conselhos

Municipais, inciciando-se  o precesso com os gestores dos Centros da Juventude.

Que ficou acordado reviamente que a comissão de comunicação do CEJUV poderia

produzir o material e posteriormente se realizariam os encontros de capacitação.

Informou também sobre as previstas Conferências da Juventudesolcitando o apoio

do Conselho na divulgação e fomento das mesmas, para trazer os Jovens mais

perto  dos  seus  direitos,  ampliando  a  rede  de  contatos  da  Juventude.  Por  fim,

explicou sobre a semana da Juventude com realização entre os dias 07 e 12 de

agosto  de  2023  em  comemoração  ao  dia  Mundial  da  Juventude,  e  citou  o

planejamento de Caminhadas da Juventude, com data a ser confirmada.  agradeceu

a todos e colocou-se a disposição para qualquer ideia de ações junto ao Conselho.

O Presidente Matheus dando continuidade na reunião passou a palavra para Ana

Felícia  que  esclareceu  sobre  o  Projeto  de  Lei,  que  exclareceu  que o  protocolo

passou  pela  Diretoria-Geral  e  de  Politicas  para  a  Família,  retornando  para  a

Coordenação  da  Juventude  para  acrescentar  alguns  documentos  e  atualizar

algumas nomeações, para posterior encaminhamento à Casa Civil e à ALEP. Em

continuidade Matheus Falasco passou a palavra para o Secretário-Executivo que

relatou  sobre  a  Caravana  Juventude  Negra  Viva,  que  estendeu  o  convite  para

alguns Jovens da região noroeste e tiveram dificuldade com o apoio dos municípios

em questão de transporte para os jovens que participariam da Caravana, que tirou

dinheiro do próprio bolso para ajudar alguns Jovens com o transporte para participar

do  evento.Sobre  os  ofícios  definidos  em  reunião  anterior  informou  que  foram

enviados para a Prefeitura Municipal de Londrina e de Foz do Iguaçu demandando

respostas sobre a situação do Centro da Juventude e solicitando reformas para os

mesmos  mas  que  até  o  momento  não  recebram  retorno  dos  ofícios.  Em

continuidade,  o  Conselheiro  Mateus  Maluf   complementou  sobre  os  ofícios,

indicando que entregar diretamente na Prefeitura de Londrina o ofício a respeito da

reforma  do  Centro  da  Juventude.  Todos  concordaram com a  entrega  do  ofício

elaborado  pelo  Secretário-Executivo.  Continuando  com  a  reunião  o  Presidente

Matheus passou para o relato das Comissões.



Relato das comissões

a) Comissão de Acompanhamento dos conselhos municipais da Juventude:

A Coordenadora da Comissão Andressa representando a SETI, informou que ira

elaborar uma cartilha com instruções para os Conselhos Municipais. Simone ficou

responsável em elaborar os tópicos. O intuito é que a partir desta cartilha seja criado

um espaço virtual para os Conselhos que, quando entrarem no grupo, terão acesso

à cartilha, instruindo os conselhos, sanando dúvidas no que precisar. O prazo para

elaboração da Cartilha ficou para a próxima reunião ordinária do CEJUV. Passando

a palavra para  a  Conselheira  Simone Paulin  a  mesma informou que debateram

sobre uma proposta de criar um documento ou manual explicando passo a passo

sobre a implantação ou reativação do Conselho nas Cidades, este manual seria

uma referência de consulta para esclarecimento das dúvidas básicas de condução

das tratativas no Município, sendo colocado no manual uma proposta de modelo de

uma  Lei  como  base,  dando  direcionamentos.  Referido  documento  ficaria  a

disposição das prefeituras que tem interesse na criação de Conselhos Municipais da

juventude, sendo uma forma de incentivar as Prefeituras. A Conselheira Rulianna

Caldeira  sugeriu  que  depois  da  cartilha  pronta  também  fosse  impressa.  Todos

aprovaram a criação de um grupo no whatsapp para comunicação e  apoio dos

Conselhos  Municipais  da  Juventude.  Seguindo  o  Presidente  Matheus  Falasco

pontuou sobre  a cartilha indicando que quando estiver  concluída,  seja  impressa

para conhecimento de todos. A Conselheira Ana Cláudia sugeriu também a criação

de  um  conteúdo  em  vídeo  explicando  passo  a  passo  o  conteúdo  da  cartilha.

Todos  se  manifestaram  favoravelmente  as  propostas  apresentadas,  quanto  a

cartilha, sua impressão e criação de um vídeo explicativo referente a criação de

Conselho Municipal da Juventude, com prazo até a 9ª reunião ordinária.

b) Comissão de Comunicação, articulação e mobilização:

Mateus Maluf iniciou a pauta da Comissão, explicando sobre o plano de ação da

Juventude, questões dos prazos, na reunião da Comissão realizada anteriormente

foram debatidos os temas relacionados ao plano.



c) Comissão de Acompanhamento e Fiscalização: 

A  conselheira  Rulianna  Caldeira  explicou  que  a  pauta  a  ser  debatida  foi  da

metodologia  do  Plano  Estadual  da  Juventude,  passando  a  palavra  para  o  Vice

Presidente  Alex  Silva  que tratou  da metodologia  a  ser  aplicada,  trazendo como

referencial  o Plano Estadual Decenal Socioeducativo. Expôs em slide e explicou

como  ficará  a  metodologia  do  Plano,  que  deverá  utilizar  o  instrumental  de

monitoramento, encaminhar para as Secretárias via Secretária Executiva e mobilizar

os Conselheiros das Secretárias que estão envolvidas no monitoramento, para que

seja  realizada  uma  articulação  interna  dentro  de  cada  Secretária,  garantindo  o

preenchimento do formulário. O Presidente Matheus Falasco questionou quanto ao

prazo a ser executado o trabalho e o Vice Presidente Alex Silva afirmou que não foi

definido um prazo que as solicitações serão encaminhadas via protocolo e teria que

esperar o retorno do documento. Como estimativa indicou que cada protocolo deve

levar em torno de 30 dias, ficando assim para início de setembro de 2023. Matheus

Falasco resumiu a pauta, primeiro ponto encaminhar instrumentos desenvolvidos

pela Comissão de Fiscalização via Secretária Executiva, para preenchimento das

Secretárias  por  meio  de  ofícios,  em  segundo  solicitar  que  Conselheiros

Governamentais envolvidos nesta Secretária realizem as articulações internas, O

presidente Matheus Falasco ficou responsável  pela elaboração do trabalho,  com

prazo até a 8ª reunião ordinária, ficando aprovado por todos. Em continuidade o

Presidente Matheus Falasco explicou sobre o Projeto CEJUV do Futuro, que teria

ficado pedente a definição dos prazos.  O Conselheiro Mateus Maluf relatou que

estabeleceram um prazo, a primeira ação seria um relatório anual com parceria da

Comissão de Acompanhamento e das outras comissões. Que será apresentando

com o objetivo de tornar público tudo que foi produzido pelo CEJUV Paraná durante

o ano.  Citou que a ação A5 um relatório com prazo para Setembro, já a ação A6

seria  uma  ação  de  criar  um  curso  ou  agenda  de  formação  de  Conselheiros

anualmente e um material de integração, com prazo para o mês de novembro. A

ação A7 refere-se a criação de um calendário editorial de comunicação, com prazo

para final de agosto 2023. O Presidente Matheus Falasco explicou que a Ação A9

refere-se  a  reativar  ou criar  Conselhos Municipais  da Juventude definidos como

estratégicos e que a ação A10 tem por finalidade criar espaço virtual público para



compartilhamento de documentos referentes ao CEJUV-PR. Passou a palavra para

a Conselheira Andressa que explicou que a ação A9 ficara com prazo estipulado

para o final do ano de 2023.

Ultimo ponto de pauta o Presidente Matheus Falasco relatou sobre a alteração do

artigo  17,  §  2º  do  novo  regimento  interno  (referente  as  comissões  temáticas).

Propôs que este parágrafo seja retirado do regimento. A decisão sobre esse ponto

ficou adiada a próxima reunião ordinária. O Vice Presidente Alex Silva fez então

algumas considerações a respeito das cadeiras que ainda estão vagas para o cargo

de conselheiro governamentais e ficou definido que o Secretário-Executivo realizaria

um  levantamento  se  os  representantes  das  Secretarias  estão  participando

ativamente da Comissão, caso contrário, entrar em contato com as Secretárias para

eventual  substituição. Por  fim o Presidente Matheus Falasco encerrou a reunião

agradecendo a participação de todos.


